

**编者按:**5月10日至13日,浙江省政法摄影协会组织部分会员前往井冈山采访采风。此次江西之行,既是穿越时代的缅怀之旅,又是忆苦思甜的学习之旅,还是洗肺醒脑的健康之旅。二十多名团员都觉得收获满满。

特别是来自金华市委政法委的团友苏荣兵,每天一篇图文并茂的博文记录下了当日的感怀,赢得众团友齐声喝彩。因为精彩,特编辑他的这组博文,以作这次采风活动的现场报道及总结。同时,我们也选取了部分团友的作品(见署名)进行展示。

# 征程



苏荣兵

## 翠竹精神和星星之火

井冈山之行,是一直渴盼着的。

这是我的第一次江西之行。从南昌往井冈山,我们在宽阔的高速公路疾驰。道路两边土地平旷,沃野千里。平整的水田已育满了绿油油的秧苗,偶尔有几头耕牛在田边空地吃草,显得安静与祥和。

到了井冈山境内,两边已是群山绵延。

说也奇怪,早上从金华出发,还是大雨滂沱,此时阳光已从云层中透射下来,霞光如瀑。

山上最多的是毛竹。不禁回忆起小时学过的《井冈翠竹》来,“竹枝烧了,还有竹竿,竹竿砍了,还有竹鞭,竹鞭挖了,还有深埋在地下的竹根”。正是这种翠竹精神,使星星之火烧成了燎原之势。



团友们合影



向先烈敬献花圈 黄正华 摄



团员在参观、采访 盛龙忠 摄

## 登临笔架山 远观五指峰

相比黄洋界的炮声,杜鹃山则更显风景绮丽。杜鹃山因满山的杜鹃花得名,又因其形如笔架,又名笔架山。上笔架山者,多为远观五指峰,并拍照以记之。五指峰巍峨雄伟,因其状如握拳之五指而得名,又因其形似毛泽东仰天之面相,而更显神奇!但真正让它名闻遐迩的,是因其入选了百元钞(世称“蓝精灵”的蓝色版)背面图案,故当地人亦称之为“财山”。

沿着蜿蜒的栈道前行,笔架山的清丽与秀气如一幅大师的水墨丹青,徐徐展开。险却不露筋骨,秀却绝不媚俗。尽管山势险要、深渊万丈,却植被丰茂,少有裸露之山岩。偶有几处突兀的山岩,也有苍松翠柏立于其上,或如演练之武士,或如舞蹈之少女,姿态万千。

沿着山脊前行,则又是另外一番景象。满眼皆是三四百年之古树,或直插云天,或扭曲盘旋,令你感受到的是生命的顽强与坚韧!

回望今朝,我们每个政法人都需肩负使命,牢记责任,发扬传统,再踏征程!

## 黄洋界的炮声和朱德的扁担

对于一个共产党员而言,井冈山之行有太多意义。一早起来,我们就前往革命烈士纪念馆,向革命先烈敬献花圈,哀悼缅怀。

离开烈士纪念馆,大家前往井冈山交警大队采访。井冈山的许多政法部门是全国先进单位,茨坪交警中队就曾被公安部确定为全国第一批“公路交通管理执法规范化建设示范交警队”,连续两年荣获集体三等功。

参观学习后,我们再次启程,历经一个多小时的蜿蜒山路,到了黄洋界。黄洋界地势险要,山高坡陡,易守难攻,是井冈山革命根据地的咽喉要塞。站在黄洋界哨口,脑中浮现出黄洋界保卫战的惨烈情景,工农红军硬是用竹钉阵、滚石阵打败了强敌数倍的敌军,保存住了革命的星星之火。

根据地的生活是极其艰苦的,这种艰苦是我难以想象的。我不由得想起了《朱德的扁担》,瞧,这就是当时的“挑粮小道”,当年朱、毛就是沿着这条小路,每次来回一百多里,下山挑粮,挑出了一片红色江山。

